

# 自治区药监局:切实维护药品安全和人民群众生命健康

**新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿)** 3月11日,内蒙古自治区药品监督管理局组织召开全区药品安全专项整治行动工作会议,扎实推进国家药监局相关部署要求,安排部署全区深入开展药品安全专项整治行动。自治区市场监管局党组成员、自治区药监局党组书记、局长杨凤屹出席会议并讲话,局党组成员、副局长甄作明、张涛,二级巡视员呼格吉胡,药品安全总监孙捍卫出席会议。

会议指出,全区各级药品监管部门要进一步提高政治站位,将深入开展专项整治行动的重要意义,切实肩负起履行好守住祖国北部边疆药品安全底线的重大政治责任,把药品安全专项整治行动各项工作抓紧抓实抓好,全面保障全区药品安全,不断筑牢祖国北疆的药品安全屏障。

会议明确,此次专项整治行动的总体要求是:按照“四个最严”要求,坚持深入开展专项整治与建立健全长效机制、严厉打击违法犯罪行为与强化日常监管相结合,针对药品、医疗器械、化妆品领域群众反映强烈的问题,以严厉打击制售假药劣药、违法生产中药饮片、网络非法销售为重点,严防严管严控质量安全风险,集中深入开展药品安全专项整治,查处一批大案要案,公布一批典型案例,移送一批犯罪线索,消除一批安全隐患,完善监管机制,堵塞监管漏洞,消除监管盲区,提升监管能力,切实维护药品安全和人民群众生命健康。

会议要求,全区各级药品监管部门要突出“一条主线”,严查违法严控风险,既持续加大案件查办工作力度,又要不断强化安全风险防控能力。要坚持问题导向,对风险

高、问题多、民生关切的重点产品、重点区域、重点对象,有针对性地开展专项整治行动。要强化统筹协调,齐抓共管一体推进,坚持全区“一盘棋”思想,强化系统协同联动,加强部门查办协作,线上线下一体推进、专项日常有机结合。要持续提升监管能力,积极争取各级地方党委政府重视支持,不断完善监管体系、加强法治建设、强化技术支撑,开展骨干培养,为推进药品监管体系和监管能力现代化打下坚实的基础。

会议强调,此次专项整治行动是机构改革以来在药监系统自上而下统一组织开展的一次重要专项整治行动,全区各级药品监管部门要加强组织领导,周密谋划部署。尽快成立本辖区专项整治工作领导小组和工作专班,对照自治区行动方案并结合地区实际,细化具体实施方案,确保专项整治各项工作

作落地落实落细。要统筹安排推进,抓好典型示范。自治区将分阶段召开全区专项整治推进会、交流会,并实行每月调度、双月通报,各盟市要定期报告专项整治阶段性成果,确保每一阶段都取得扎实成效。要强化宣传引导,营造良好氛围。切实做好数据统计分析、动态信息报送、新闻宣传报道、舆情监测处置等工作,取得良好社会反响。要严格督查指导,强化考核评价。自治区将采取交叉互查、飞行检查等方式对全区药品安全专项整治工作开展全面督查指导,定期通报督查情况,确保整治取得实效。

会议以视频方式召开,自治区药监局及各检查分局、所属事业单位,各盟市及满洲里市、二连浩特市,各旗县(市、区)市场监督管理局有关人员分别在主会场和分会场参加。

## 救助白骨顶鸡

近日,呼和浩特市玉泉区公安分局环食药大队接到群众报警:有一只不知名的鸟类无法飞行,需要救助。民警赶到现场后初步检查,该鸟无明显受伤迹象,但不知何因不能飞行,民警将其带回立即联系呼和浩特市动物园管理处野生动物救助中心工作人员。经救助中心工作人员鉴定,该鸟类为白骨顶鸡,它是因缺乏食物导致不能正常飞行。3月10日,这只白骨顶鸡被送往救护中心收治,待具备飞行条件后将放飞大自然。

文·摄影/北方新报正北方网记者 刘惠



民警将白骨顶鸡带回

## 3名外省逃犯在呼和浩特被抓

**新报讯(北方新报正北方网记者 杨佳 通讯员 贾德京)** 近日,呼和浩特市公安局回民区分局环河街派出所在全力做好辖区疫情防控工作的同时,连续成功抓获3名省外网上逃犯。

3月4日,环河街派出所民警在梳理追逃工作中,发现网上在逃人员王某近期在呼和浩特市内的

行踪,所领导立即安排民警开展深度分析,同时对王某可能藏匿地点进行秘密摸排,最终锁定王某潜藏地点。在制定好抓捕方案后,民警立即采取行动,当场将其成功抓获。王某因涉嫌诈骗罪被云南省楚雄市网上追逃,经审讯,王某对其犯罪事实供认不讳。

3月7日,环河街派出所在工

作梳理中又发现在逃人员陈某、耿某近期在呼和浩特市内的行踪,及时部署社区民警对二人可能藏匿地点进行秘密摸排,确定潜藏地点后果断采取行动将二人成功抓获。陈某、耿某对因涉嫌寻衅滋事罪被河北省承德市宽城县公安局网上追逃的犯罪事实供认不讳,目前二人已成功移交河北警方。

## 王某某开车擅闯防疫检查卡,拘!

**新报包头讯(北方新报正北方网记者 解裕涛)** 3月8日,货车司机王某某在进入固阳防疫检查卡点时,不提供48小时内核酸检测阴性证明,擅自开车过卡进入固阳,结果因闯卡被固阳警方拘

留。

当日下午,鄂尔多斯的王某某驾驶货车准备进入固阳县,无法向检查人员提供48小时内核酸检测阴性证明,检查站防疫工作人员对其劝返,王某某不听劝阻擅自开车

过卡进入固阳县,防疫工作人员立刻报警。固阳县下湿壕派出所接到报警后迅速出警,来到疫情防控检查点,控制违法嫌疑人王某某并开展调查取证。依法对王某某予以行政拘留5日。

## 行程数千公里 二连警方打掉 5人电诈团伙

**新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍)** 3月11日,记者从二连浩特市公安局了解到,近日,该局横跨多省市,行程数千公里,成功打掉一个电诈团伙,抓获5名犯罪嫌疑人。

近日,二连浩特市公安局在办理一起电诈案件时,锁定了一个位于安徽的涉嫌信息网络犯罪的团伙。在确定该团伙所在位置后,专案组连夜奔赴当地开展侦查和抓捕工作。经过前期大量轨迹研判和摸排蹲守,民警将涉案的安徽籍犯罪嫌疑人张某、王某抓获。通过进一步侦查,民警又掌握了有重大涉案嫌疑的康某、于某相关线索,二人此时正位于湖北,随时有转移的可能。专案组火速调转方向,赶往湖北,将康某、于某抓获归案。随后继续循线追踪,奔赴重庆,将该团伙成员王某某抓捕归案。

至此,5名犯罪嫌疑人悉数落网,民警共扣押涉案资金45万余元。

目前,犯罪嫌疑人均被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。